

BULLETIN TRIMESTRIEL DES PARUTIONS DOCUMENTAIRES

<u>en Éducation et Promotion de la Santé</u>

[№]63

TRIMESTRE 3 (juillet / septembre) 2025



Ressources bibliographiques

Ouvrages, articles, rapports...



Outils pédagogiques

Jeux, mallettes, photoexpressions...



Sites internet

Portails, organismes, bases de données...



Contenus multimédia

Vidéos, podcasts, webinaires...

Marjorie CAMBON
07 49 91 18 03 / 05 61 77 87 23
mcambon@promotion-sante-occitanie.org

CENTRE DE RESSOURCES DOCUMENTAIRES RÉGIONAL DE PROMOTION SANTÉ OCCITANIE Hôpital La Grave, Cité de la Santé - Place Lange 31059 TOULOUSE

Sommaire

P	RÉAMBULE	1
1	. ÉDUCATION POUR LA SANTÉ / PROMOTION DE LA SANTÉ / METHODOLOGI	E 2
2	. AUTRES THÉMATIQUES DE SANTÉ	5
	2.1. ACTIVITÉ PHYSIQUE	5
	2.2. ALIMENTATION	6
	2.3. COMPÉTENCES PSYCHOSOCIALES (CPS)	8
	2.4. CONDUITES ADDICTIVES	9
	2.5. ÉDUCATION THÉRAPEUTIQUE DU PATIENT / MALADIES CHRONIQUES / AFFECTIONS LONGUE DUREE	12
	2.6. ÉGALITÉ, GENRE ET SANTÉ	13
	2.7. INEGALITÉS SOCIALES ET TERRITORIALES DE SANTÉ (ISTS) / PRÉCARITÉ / MIGRANTS	13
	2.8. PARENTALITÉ / PÉRINATALITÉ / PETITE ENFANCE	
	2.9. POLITIQUE DE SANTÉ / SANTÉ ET TERRITOIRES	18
	2.10. SANTÉ DES ENFANTS / ADOLESCENTS / JEUNES ADULTES	21
	2.10.1. GÉNÉRALITÉS	21
	2.10.2. CONDUITES À RISQUES / ADDICTIVES	. 23
	2.10.3. ÉDUCATION À LA VIE AFFECTIVE, RELATIONNELLE ET SEXUELLE (EVARS)	.24
	2.10.4. ÉDUCATION AUX ÉCRANS / MÉDIAS / ESPRIT CRITIQUE	.25
	2.10.5. SANTÉ MENTALE / PRÉVENTION DU SUICIDE	.26
	2.10.6. PRÉVENTION DES VIOLENCES ET DES DISCRIMINATIONS / CITOYENNETÉ / ÉGALITÉ	. 27
	2.11. SANTÉ ENVIRONNEMENT	. 28
	2.12. SANTÉ MENTALE / PREVENTION DU SUICIDE	.34
	2.13. SANTÉ SEXUELLE / VIH, SIDA, IST / SANTE REPRODUCTIVE	
	2.14. VACCINATION	.40
	2.15. VIEILLISSEMENT / AUTONOMIE	. 38
	2 16 VIOLENCE / DISCRIMINATION	30

PRÉAMBULE

Comme son nom l'indique, le « Bulletin trimestriel des parutions documentaires en Éducation et Promotion de la santé » capitalise des ressources bibliographiques, pédagogiques et des contenus multimédias accessibles en ligne, parus ou repérés au cours d'un trimestre.

S'il aborde de nombreuses thématiques liées au champ de l'éducation pour la santé et de la promotion de la santé, il reste un bulletin généraliste qui n'a ni l'ambition d'être exhaustif, ni pour objectif de couvrir l'ensemble des sous-thèmes liés à un sujet.

Si vous souhaitez bénéficier d'une veille plus pointue sur une thématique donnée, nous vous invitons à consulter notre <u>Sitothèque</u> sur le <u>Portail régional DOCcitanie Santé</u> afin de repérer les organismes et les sites « phare » à surveiller (via une inscription à une newsletter ou à des flux RSS) afin d'être informés des dernières actualités.

Pour compléter votre veille régionale en santé publique, vous avez également la possibilité de vous inscrire gratuitement à la lettre d'information de notre partenaire, le CREAI-ORS Occitanie :

Lettre Infos-Doc Santé

Lettre électronique hebdomadaire réalisée à partir du suivi de lettres d'actualités scientifiques et de sites français et étrangers en santé. Elle rassemble, de façon thématique, la veille documentaire nationale et régionale. Les principales thématiques traitées sont : accès aux soins ; addiction ; cancer ; établissements sanitaires et sociaux ; état de santé ; handicap ; médico-social ; promotion de la santé ; santé au travail ; santé environnementale ; sécurité sanitaire ; système de santé ; vieillissement ; violence. Consulter et s'inscrire...

Petites astuces de lecture

- Possibilité de naviguer dans le document via le sommaire interactif ou les signets du PDF, ainsi qu'à l'aide des boutons « Retour » en bas de page.
- Il arrive que des références soient présentes en double, voire en triple. En effet, lorsqu'un document couvre plusieurs thématiques, il est signalé dans chacune des rubriques correspondantes.
- Afin d'être plus facilement repérables, les ressources régionales sont précédées de la mention : /Occitanie/

1. ÉDUCATION POUR LA SANTÉ / PROMOTION DE LA SANTÉ / METHODOLOGIE

Ressources biblio et multimédia

AMAL. Guide d'animation 2025 des ateliers de sensibilisation, France Terre d'Asile, 2025
Consulter...

Apprendre ensemble : un cadre d'évaluation de l'engagement des patients et du public (EPP) en recherche, Centre d'excellence sur le partenariat avec les patients et le public, 2023

Consulter...

Auger Emilie, AUSTIN Hélène, EMPERADOR Fanny, Faire une place aux savoirs expérientiels: enjeux autour de la mise en œuvre de recherches participatives au sein d'un observatoire des solidarités, Revue française des affaires sociales, n° 251, 2025
Consulter...
Disponible à la demande.

BACQUAERT Patrick, **Troubles du**comportement alimentaires, santé
mentale et activité physique : les
facteurs de vulnérabilité, IRBMS, 202506-02
Consulter...

/ Occitanie / BEC Emilie, Numérique et santé: repères pour la pratique et mises en œuvre inspirantes. Bibliographie commentée, Drapps Occitanie, CREAI-ORS Occitanie, 2025-07

/ Occitanie / BEL Nathalie, Promouvoir la santé des publics précaires. Bibliographie commentée, Drapps Occitanie, CREAI-ORS Occitanie, 2025-07 Consulter...

/ Occitanie / CAMBON Marjorie, BARTOLI Lucie, Méthodologie de projet en éducation pour la santé/promotion de la santé. Bibliographie commentée, Promotion Santé Occitanie, 2025-07 Consulter...

De la solitude aux liens sociaux : ouvrir la voie vers des sociétés plus saines. Résumé en langage clair : rapport de la Commission de l'OMS sur le lien social, OMS, 2025-06 Consulter...

Evaluation des aptitudes physiques des élèves de 6°, Eduscol, 2025-07 Consulter...

FOUILLET Anne, AUBINEAU Yann, GODET Fanny (et al.), **Grandes causes de mortalité en France en 2023 et tendances récentes**, *BEH*, n° 13, 2025-07-08 <u>Consulter...</u>

GODET Fanny, COSTEMALLE Vianney, AUBINEAU Yann (et al.), **Causes de décès en France en 2023 : des disparités territoriales**, *Etudes et résultats*, n° 1342, 2025-07 Consulter...

Intelligence artificielle et santé.
Bibliographie, Ascodocpsy, 2025-09
Consulter...

Kit de conversation communautaire : conversations quotidiennes pour protéger la santé des communautés contre les maladies infectieuses, OMS, 2025

Consulter...

LANE Julie, GUILLETTE Maxime, LANOUE Sèverine (et al.), Le transfert des connaissances au service du réseau de la santé et des services sociaux : perceptions d'acteurs et d'actrices clés, TUC, vol. 9, n° 3, 2025-06, 20 p. Consulter...

Le lien social est associé à un meilleur état de santé et à un risque réduit de décès prématuré. Communiqué de presse, OMS, 2025-06-30 Consulter...

[Capitalisation] Maison Olympe, centre de santé à orientation gynécologique, inclusif et social. Fiche Inspir'actions, Fabrique Territoires Santé, 2025-04

Consulter...

MALLON Isabelle, MARCHAND Isabelle, **L'aide au prisme des âges de la vie. Dossier**, *Lien social et Politiques*, n° 94, 2025

Guide de la médiation en santé, Promotion Santé Grand Est, 2025 Consulter...

Consulter...

MIALON Mélissa, LEMERCIER Claudie, BOMBRUN Elsa (et al.), **Recherche participative en santé : rapprocher les citoyens et les scientifiques au sein de projets de recherche**, The conversation, 2025-07-02 Consulter... / Occitanie / 8 nouveaux profils santé sont en ligne! CREAI-ORS Occitanie, 2025-09

Consulter...

Tous les profils : Consulter...

GOUFFE-BENADIBA Laetitia, ARWINDSON Pierre, HENRY Valérie (et al.), **Miser sur des interventions efficaces pour améliorer la prévention. Dossier**, *La Santé en action*, n° 470, 2025-07 Consulter...

Guide d'implémentation de l'éthique dans les systèmes d'intelligence artificielle en santé, Délégation au numérique en santé – Ministère du travail, de la santé, des solidarités et des familles, 2025-07 Consulter...

ST-PIERRE Julie, DESY Michel, LALIBERTE Maude (et al.), **La prévention en santé publique : une lecture éthique partagée. Note aux décideurs**, INSPQ, 2025-05 (mise en ligne 2025-07-17) Consulter...

Organisation communautaire et santé publique : une revue rapide, Centre de collaboration nationale des déterminants de la santé, 2025

Consulter...

[Replay - vidéo] **La participation en santé**, Labo Cités, 2025-06, 1h04 Consulter...

Promouvoir un sommeil de qualité pour tous : une feuille de route interministérielle pour un enjeu de santé publique majeur, Ministère du travail, de la santé, des solidarités et des familles, 2025-07-22 Consulter...

Quand l'art soulage les douleurs, INSERM, 2025-08-19 Consulter...

/ Occitanie / Rapport annuel sur le respect des droits des usagers du système de santé en Occitanie, CRSA Occitanie, 2025
Consulter...

REBOUILLAT Carmella, PANTZ Pierre-Christophe, JOURDAN Didier (et al.), Étude des conditions d'émergence d'une politique intersectorielle de promotion de la santé à l'échelon du territoire néocalédonien : fenêtre d'opportunité pour la santé à l'École, Santé Publique, vol. 37, HS1, 2025
Consulter...

ROGERET Cassandre, **Handicap: la CAA devient une obligation nationale**,
Handicap.fr, 2025-07-03
Consulter...

Le rôle des savoirs expérientiels, Politiques des drogues, n° 9, 2025-07 Consulter...

SOLEYMANI Dagmar, VIGNOLLET Clarisse, Élaboration d'un plaidoyer à destination des collectivités territoriales: promouvoir la santé des adultes à mivie, Santé publique, vol. 37, HS1, 2025 Consulter...

STEVENS Nolwenn, ALLA François, **ODIPSa. Outil de Description des Interventions de Prévention et Promotion de la Santé,**Université de Bordeaux, CHU de Bordeaux, 2024

Consulter...

Sport & grossesse, Maison du sport au féminin, s.d. Consulter... ST-PIERRE Julie, DESY Michel, LALIBERTE Maude (et al.), La prévention en santé publique : une lecture partagée. Note aux décideurs, INSPQ, 2025-05 (mise en ligne 2025-07)
Consulter...

La vulnérabilité dans les différentes phases de vie. Favoriser l'égalité des chances en matière de santé dans la promotion de la santé et la prévention, Promotion Santé Suisse, 2025-01 Consulter...

• Outils, docs de prévention et sites internet

[Auto-Formation] **Méthodologie de projet en promotion de la santé : les étapes clés**, Promotion Santé Bourgogne
Franche-Comté, 2025
<u>Consulter...</u>

[Outil] Compar:IA, un outil stratégique pour comparer les modèles d'IA sur les plans éthique, linguistique et écologique, Pratiques en santé, 2025-09-03 Consulter...

[Outils] **Deux outils pour faciliter l'évaluation de projet**, UCLouvain, 2025-08-21
Consulter...

[Outils] Ressources pédagogiques pour formateurs, Yaplusk.fr, s.d. Consulter...

[Site internet] EVIDANS – Recherche et pratique en prévention et santé des populations

Consulter...

[Techniques d'animation] **Philagora. La trousse à idées**, Fondation J. Armano Bombardier, 2015-05

Consulter...

2. AUTRES THÉMATIQUES DE SANTÉ

2.1. ACTIVITÉ PHYSIQUE

Ressources biblio et multimédia

BACQUAERT Patrick, **Troubles du** comportement alimentaires, santé mentale et activité physique : les facteurs de vulnérabilité, IRBMS, 2025-06-02

Consulter...

/ Occitanie / BARTOLI Lucie, Santé mentale et activité physique. Bibliographie sélective, Promotion Santé Occitanie, 2025-09, 14 p. Consulter...

CHEVAL Boris, DESPLANQUES Florent,
MALTAGLIATI Silvio, **Bouger pour mieux**apprendre: Comment lutter contre la
sédentarité à l'école, The conversation,
2025-08-31
Consulter...

CORDOVA ALEGRE Paula, FRANCIN
GALLEGO Marina, **L'activité physique peut améliorer la santé mentale des adolescents**, The conversation, 2025-07-15
Consulter...

ENEA Carina, LE BOURVELLEC Morgane,
DELPECH Nathalie, À la ménopause,
savez-vous que le risque
cardiovasculaire augmente? L'activité
physique peut aider, The conversation,
2025-09-02
Consulter...

Evaluation des aptitudes physiques des élèves de 6°, Eduscol, 2025-07 Consulter... GALLIN Steffie, BALBO Laurie, LICHTLE Marie-Christine, Communautés en ligne: (re)connecter les personnes en quête de perte de poids et les professionnels de santé, The conversation, 2025-07-22 Consulter...

HETZEL Maud, GUILLET Fanny, HUGUES Fanny (et al.), **Pourquoi l'environnement est (aussi) une affaire de sociologie**, The conversation, 2025-06-29 <u>Consulter...</u>

LECLERC Elodie, GINOUX Clément, ISOARD-GAUTHEUR Sandrine, **L'activité physique, un levier de bien-être au travail en Esat ?** *Rhizome*, n° 92, 2025 <u>Consulter...</u>

LESAY Jean Damien, Une nouvelle stratégie nationale du sport-santé pour une France de plus en plus sédentaire, Localtis, 2025-09-05 Consulter...

MALTAIS Mathieu, Les facteurs environnementaux facilitant ou contraignant la marche utilitaire des personnes aînées. Synthèse rapide des connaissances, INSPQ, 2024-12 (mise en ligne 2025-08-18) Consulter...

Mobilité des enfants : pour leur santé, changeons de regard sur leurs trajets, ADEME Infos, 2025-09 Consulter...

FORTIN Frédéric, **L'Ademe pare la marche et le vélo de toutes les vertus**, Localtis –
Banque des territoires, 2025-09-10
<u>Consulter...</u>

Socio-sport : levier d'inclusion, de santé et de résilience, Azur Sport Santé, 2025-06-10

Consulter...

Sport et santé mentale « L'activité physique et sportive est la nourriture du cerveau », Ministère du travail, de la santé, des solidarités et des familles, 2025-08-04
Consulter...

Sport et santé mentale : quand le sport soigne aussi la tête, Union Entreprises Sport & Cycle, 2025-07
Consulter...

Stratégie Nationale Sport-Santé 2025- 2030, Ministère des sports, de la jeunesse et de la vie associative, 2025-09-05 Consulter...

Stratégie Nationale Sport Santé 2025 – 2030 12 mesures ambitieuses pour développer l'activité physique pour tous, Ministère du travail, de la santé, des solidarités et des familles, 2025-09-05 Consulter...

2.2. ALIMENTATION

• Ressources biblio et multimédia

[Capitalisation] Aliment'actions au Pays de Langres : un projet d'éducation alimentaire à l'échelle d'un territoire, Réseau acteurs, 2025 Consulter...

Alimenter les profits. Comment les environnements alimentaires compromettent l'avenir des enfants. Rapport sur la nutrition des enfants. Résumé analytique, UNICEF, 2025 Consulter... BACQUAERT Patrick, **Troubles du** comportement alimentaires, santé mentale et activité physique : les facteurs de vulnérabilité, IRBMS, 2025-06-02

Consulter...

BERUBE Anne-Marie, PLAMONDON Laurie, Mesures visant la réduction de la taille des portions dans le secteur de la restauration. Rapport d'analyse, INSPQ, 2025-04 (mise en ligne 2025-09-29) Consulter...

BLEHAUT Marianne, GRESSIER Mathilde, PAQUET Nolwenn, **Les multiples facettes de la précarité alimentaire. Note de synthèse**, CREDOC, 2025-06 (Note de synthèse; n° 42) Consulter...

Cadmium dans le chocolat : quatre questions sur la présence de ce métal lourd dans les tablettes, poudres et céréales cacaotées, Franceinfo, 2025-08-21
Consulter...

La Caisse alimentaire commune de Montpellier. Une recherche-action de démocratie alimentaire. 2022-2024. Rapport final, INRAE, 2025-05, 99 p. Consulter...

Ces pays européens qui font mieux que la France, UFC Que choisir, 2025-08-30 Consulter...

[Capitalisation] **De la Terre au Ventre**, Portail CAPS, 2025-07-28 <u>Consulter...</u>

[Vidéo] Form'action. Mieux manger pour tous – les professionnels en parlent,

Promotion Santé Auvergne-Rhône-Alpes, 2025-07-10, 8 min.

Consulter...

Guide de bonnes pratiques : justice alimentaire, Centre de collaboration nationale des déterminants de la santé, 2025-05

Consulter...

Lancement du nouveau référentiel des accords collectifs pour améliorer la qualité nutritionnelle et la durabilité de l'offre alimentaire, Ministère du travail, de la santé, des solidarités et des familles, 2025-09-06 Consulter...

LECLERC Julie, Ateliers culinaires pour les tout-petits : quand littératie alimentaire rime avec plaisir, Cent degrés, 2025-09-10

Consulter...

LECLERC Julie, Littératie alimentaire: 4 compétences essentielles à développer chez les élèves du primaire, Cent degrés, 2025-09-03 Consulter...

Le logo nutritionnel Nutri-Score : justifications, bases scientifiques, mode d'emploi, intérêt et limites, déploiement et mise à jour, Blog Nutri-Score, 2025-09-20

Consulter...

MONTALBAN Enrica, MARTIN Claire, LUQUET Serge, **Ces cellules du cerveau qui pourraient aider à lutter contre l'obésité**, The conversation, 2025-07-22 <u>Consulter...</u> Plus de 100 associations appellent à la publication de la Stratégie nationale pour l'alimentation, Réseau action climat France, 2025-09-24
Consulter...

Précarité alimentaire : 16% de la population française touchée, Vie publique, 2025-07-10 Consulter...

Recommandations pour l'élaboration du 5e programme national nutrition santé (PNNS), HCSP, 2025-06-10 (mise en ligne 2025-07-24) Consulter...

34 ressources et initiatives pour une démocratie alimentaire! APES Hautsde-France, 2025-06-24

<u>Consulter...</u>

Retour sur le webinaire #3 – Démocratie alimentaire : comment faciliter le pouvoir d'agir des personnes en situation de précarité ? Pays et Quartiers de Nouvelle-Aquitaine, 2025-09-16 Consulter...

KOOH Pauline, Aliments contaminés par la bactérie « E. coli » : quels effets sur la santé et comment prévenir les infections ? The conversation, màj 2025-06-26 Consulter...

Pour des territoires de démocratie alimentaire. Guide méthodologique pour co-construire un Projet alimentaire territorial, ANPP, TDA, 2024-05 Consulter...

Programme national pour l'alimentation : les 29 lauréats de l'appel à projets 2024-2025, Ministère de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire, 2025-09-03

Consulter...

Projets alimentaires territoriaux (PAT) et santé, France PAT, 2025-07 (Focus n° 4)
Consulter...

« Stop au gaspillage alimentaire! » : le ministère de l'Agriculture et de la Souveraineté alimentaire renouvelle sa campagne de sensibilisation, Ministère de l'Agriculture et de la Souveraineté alimentaire, 2025-09-29 Consulter...

La Transition alimentaire des établissements sociaux et médicosociaux (ESMS). Accompagner les ESMS de moins de 50 résidents vers une alimentation plus saine et durable. Rapport final, ADEME, 2024-12 Consulter...

Pour manger sans pesticides pendant la grossesse, des paniers bio prescrits aux femmes enceintes, Basta! 2025-09-02 Consulter...

2.3. COMPÉTENCES PSYCHOSOCIALES (CPS)

Ressources biblio et multimédia

[Capitalisation] Agir à Fond les CPS: officiellement reconnu comme programme prometteur! Promotion Santé Auvergne Rhône-Alpes, 2025-06 Consulter...

[Vidéo] **Agir auprès des élèves en Haute-Saône**, Promotion Santé Bourgogne Franche-Comté, 2025-07-08, 5min02 Consulter...

Compétences psychosociales et bienêtre au collège : l'estime de soi plus sensible aux écarts de performances que la motivation, Note d'information, n°25-21, 2025-09 Consulter...

Les CPS, pourquoi et comment les développer ? Les principaux effets et déterminants, Ministère de l'éducation nationale et de la jeunesse, s.d. Consulter...

[Vidéo] **Perspectives sur Les séances d'empathie à l'école**, Ministère de l'éducation nationale, de l'enseignement supérieur et de la recherche, 2025-05-06, 51 min.
Consulter...

[Note] 10 repères pour mener des projets sur les compétences psychosociales et éviter quelques dérives, Promotion Santé Auvergne Rhône-Alpes, Fédération Promotion Santé, 2025-09 Consulter...

[Vidéo] **Réseau jeunes de l'ain : l'estime de soi à l'honneur !** Fédération des
centres sociaux et socioculturels de
France, 2025-07-22
Consulter...

• Outils, docs de prévention et sites internet

[Dossier] **Tes émotions décodées. Dossier**, *Okapi*, nº 1193, 2024 <u>Consulter...</u>

[Jeu] Le Jeu des Valeurs : un jeu de 60 cartes gratuit pour réfléchir sur les valeurs et l'identité, Labophilo.fr, 2025-09-03 Consulter...

[Mallette pédagogique] La boîte à outils Nouvelle-Aquitaine des compétences psychosociales, Promotion Santé Nouvelle-Aquitaine, 2025 Consulter...

[Série animée] **Les Moodz**, FranceTV, 2025 Consulter...

2.4. CONDUITES ADDICTIVES

Ressources biblio et multimédia

Alcool et santé. Sélection documentaire, ORS Pays de la Loire, Promotion Santé Pays de la Loire, 2025-09-19 Consulter...

BALDACCI Elsa, Consommation des jeunes : au-delà des interdits, miser sur les liens de proximité, Fédération Addiction, 2025-09-12 Consulter...

BORDARIE Jimmy, RICHALLEY Alizée, GIRAUDEAU Caroline, **L'alexithymie:** pourquoi certaines personnes ne comprennent pas leurs émotions, The conversation, 2025-09-10 Consulter...

Cannabinoïdes de synthèse : une vidéo pour informer des risques à consommer, MILDECA, 2025-06-19
Consulter...

/ Occitanie / Cartographies – 2PAO Consulter...

Dérivés de la kétamine : l'ANSM classe de nouvelles substances sur la liste des stupéfiants, ANSM, 2025-08-05 Consulter...

Développer les compétences psychosociales, oui... mais avec des moyens et de la coopération, Fédération Addiction, 2025-09-08 Consulter...

DIAZ Céline, GIERSKI Fabien, GILLET Nicolas (et al.), Alcool et tabac: des échappatoires face aux contraintes du travail? The conversation, 2025-09-02 Consulter...

DUFAYET Geoffrey, L'addiction à l'épreuve du groupe : de l'importance de construire ensemble une rencontre avec soi et l'autre. Etude processuelle d'un dispositif de groupe. Thèse, Université Paris Cité, 2025 Consulter...

Ecstasy / MDMA : une vidéo pour informer des risques à consommer, MILDECA, 2025-06-10 Consulter...

Espaces sans tabac, Ministère du travail, de la santé, des solidarités et des familles, 2025-08-22 <u>Consulter...</u>

Occitanie / 1er Recours - Portail

Addictions Occitanie
Le Portail Addictions Occitanie met à
disposition du ler recours un corpus de
données classées et pensées pour les
professionnels de santé, du médicosocial et du social. L'objectif est de leur
permettre d'accéder facilement à des
ressources efficaces pour aborder,
accompagner et repérer les conduites
addictives au cours des consultations.

Eroukmanoff Vincent, Les jeux d'argent et de hasard en France en 2024, OFDT, 2025-08
Consulter...

Consulter...

Consulter...

Evolution des passages aux urgences et des sollicitations de Drogues info service en lien avec la consommation de cocaïne entre 2012 et 2024, Santé publique France, 2025-07-24

Consulter...

FORTIN Frédéric, **Le protoxyde d'azote, ce fléau qui désespère les communes**, Localtis – Banque des territoires, 2025-09-12 Consulter...

Instruction relative à la déclinaison territoriale de la prévention du dopage et des conduites dopantes, Bulletin officiel de l'Education nationale, de la Jeunesse et des Sports, n° 30, 2025-07-24

Des géants de la grande distribution aux bars de quartiers, tous hors-la-loi pour la vente d'alcool aux mineurs,

Association Addiction France, 2025-07-03 Consulter...

[Vidéo] **GHB/GBL**: une vidéo pour informer des risques à consommer, MILDECA, màj 2025-09-22 Consulter...

HOGGE Michael, RICHELLE Lou, **Fiche Pratique: Mésusage du protoxyde d'azote**, Eurotox, DMG-ULB, 2025
Consulter...

Incitatifs pour arrêter de fumer : où en sont les données probantes ? Université McMaster, 2025-08-06
Consulter...

JAUFFRET-ROUSTIDE Marie, BERTRAND
Karine, Groupe Polytoux, Une expérience
narco-féministe de recherche
participative: la place des savoirs
expérientiels liés à l'usage de drogues
dans l'évaluation des politiques de soins
liés aux addictions, au prisme du genre,
Revue française des affaires sociales, n°
251, 2025, pp. 93-112
Consulter...
Disponible à la demande.

Label – Usage des substances psychoactives : prévention en milieu professionnel, HAS, 2025-07-04 Consulter...

NAASSILA Mickael, **Syndrome de Korsakoff: une démence évitable, due à l'alcool, mais que la France ignore**, The conversation, 2025-08-12

<u>Consulter...</u>

/ Occitanie / [Podcasts] Nos podcasts - 2PAO

Programme de podcasts de la Plateforme Professionnelle Addiction Occitanie (2PAO) pour accompagner et enrichir le quotidien des professionnels de terrain du secteur de l'addictologie et tous les autres secteurs qui rencontrent dans leur pratique des problématiques en lien avec les addictions.

Consulter...

« On constate clairement une augmentation des consultations liées à l'usage de la cocaïne », Fédération Addiction, 2025-07-07 Consulter...

Opinions et représentations des Français sur les drogues en 2023, OFDT, 2025-07-17 Consulter...

Opioïdes en France : état des lieux, risques émergents et stratégies de prévention. Rapport d'information, Sénat, 2025-07-09 Consulter...

[Podcasts] "Addictolearning", un nouvel outil en addictologie pour les étudiants et les professionnels en santé, MILDECA, 2025-03-27 Consulter...

PROTAIS Caroline, MILHET Maïtena, Les prises en charge intensives de personnes avec un trouble de l'usage de l'alcool sévère, OFDT, 2025-06 (mise en ligne 2025-09)
Consulter...

QUINTARD K., **Consultation « santé de la femme » en centre d'addictologie : nouvel enjeu de santé publique**, *Périnatalité*, vol. 17, n° 2, 2025-04, pp. 43-50

THOMBS Brett D., TRAVERSY Gregory, REYNOLDS Donna L. (et al.), **Recommandations sur les interventions de cessation tabagique pour les adultes au Canada**, *CMAJ*, vol. 197, n° 28, 2025-08

 Outils, docs de prévention et sites internet

[Site internet] Lancement de addiris.org: une plateforme francophone pour la réduction des risques, Fédération Addiction, 2025-07-11

Consulter...

Consulter...

Consulter...

Site: https://addiris.org/

[Site internet] Association Régionale de Coordination en Addictologie de la région Sud (ARCA Sud) – ARS PACA Consulter...

2.5. ÉDUCATION THÉRAPEUTIQUE DU PATIENT / MALADIES CHRONIQUES / **AFFECTIONS LONGUE DURFE**

Ressources biblio et multimédia

Les aidants. Quels enjeux éthiques?

Espace de Réflexion Ethique Bourgogne-Franche-Comté, 2025-09 Consulter...

/ Occitanie / CAMBON Marjorie,

Education thérapeutique du patient (ETP). Dossier bibliographique,

Promotion Santé Occitanie, 2025-09, 35 p. Consulter...

[Vidéo] **Expérience patient et savoir** expérientiel: renforcer l'engagement des usagers, HAS, 2025-06-17, 25min38 Consulter...

Guide des cadres règlementaires à disposition des établissements d'enseignement supérieur pour le recours aux patients partenaires dans le cadre des études en santé, Ministère de l'Education nationale, de l'enseignement supérieur et de la recherche, 2025-06 Consulter...

GUIHENEUF Camille, Intégrer les patientsexperts dans le cursus de formation des soignants, Education santé, nº 423, pp. 6-

Consulter...

Lancement de la Stratégie nationale Maladies Neurodégénératives 2025-

2030, Ministère du travail, de la santé, des solidarités et des familles, 2025-09-05 Consulter...

[Podcasts] Maladies chroniques. Ce qui nous traverse, France culture, 2025-06, 4 épisodes Consulter...

Parcours de soins du patient adulte vivant avec un diabète de type 2, HAS, 2025-07-16 Consulter...

Prévention et prise en charge précoce du diabète, Cour des comptes, 2025-07 Consulter...

Projet ECoH: Echange Collaboratif sur les Habitudes de vie, Fédération Promotion Santé, 2025-07-07 Consulter...

La psychoéducation, un soutien décisif pour les aidants, France Assos Santé, 2025-07-17 Consulter...

Outils, docs de prévention et sites internet

[Site internet] **RésUTEP - Réseau National** des Unités Transversales d'Education de Patient

L'objectif du réseau est que les UTEP se connaissent mieux entre eux, de mutualiser les idées et les outils et de trouver des synergies pour développer l'ETP dans les territoires. Consulter...

2.6. ÉGALITÉ, GENRE ET SANTÉ

Ressources biblio et multimédia

[Capitalisation] **De l'accompagnement** sociolinguistique à la promotion de la santé des habitantes – Association Tin **Hinan. Fiche Inspir'actions**, Fabrique Territoires Santé, 2025-04

<u>Consulter...</u>

[Capitalisation] Le diagnostic santé des femmes de 40 à 64 ans – CLS de Gennevilliers, Fiche Inspir'action, Fabrique Territoires Santé, 2025-04 Consulter...

FAILLIE Lucie, GORGE Anne-Sophie, HENRY Gaëlle (et al.), Le corps des femmes dans les politiques locales. Anatomie d'un impensé. Guide à destination des acteurs publics locaux, Gerty Archimède, Administrateurs territoriaux, 2025-06 Consulter...

Femmes, hommes. Quelles spécificités socio-sanitaires? FNORS, 2025-07
Consulter...

Inégalités de genre et santé des femmes au prisme de la périnatalité. Avis, CESE, 2025-09 Consulter...

[Infographie] Lutter contre les stéréotypes filles-garçons. Quel bilan de la décennie, quelles priorités d'ici 2030 ? Haut-Commissariat à la Stratégie et au Plan, màj 2025-07-24 Consulter... Parcours de transition des personnes transgenres : la HAS réaffirme la nécessité de protéger les experts, HAS, 2025-07-29 Consulter...

QUINTARD K., **Consultation « santé de la femme » en centre d'addictologie : nouvel enjeu de santé publique**, *Périnatalité*, vol. 17, n° 2, 2025-04, pp. 43-50 Consulter...

Transidentité : prise en charge de l'adulte, HAS, 2025-07-18 Consulter...

Transition de genre : la HAS publie les premières recommandations sur la prise en charge médicale de l'adulte.

Communiqué de presse, HAS, 2025-07-18

Consulter...

2.7. INEGALITÉS SOCIALES ET TERRITORIALES DE SANTÉ (ISTS) / PRÉCARITÉ / MIGRANTS

Ressources biblio et multimédia

AMAL. Guide d'animation 2025 des ateliers de sensibilisation, France Terre d'Asile, 2025
Consulter...

L'adaptation des logements aux fortes chaleurs par les organismes de logement social : un enjeu identifié malgré un déploiement contrasté, ANCOLS, 2025-07-09 Consulter...

Baromètre Ipsos/SPF 2025 : des millions de Français dans la crainte du lendemain, Secours Populaire Français, 2025-09-11 Consulter...

/ Occitanie / BEL Nathalie, Promouvoir la santé des publics précaires. Bibliographie commentée, Drapps Occitanie, CREAI-ORS Occitanie, 2025-07 Consulter...

BERUT Théodore, **Personnes pauvres et modestes en Europe : qui sont-elles ?** *Etudes et résultats*, n° 1349, 2025-09
Consulter...

[Podcast] BONAL M., LUCAS-GABRIELLI V., **Déserts médicaux : qu'en disent les géographes ?** IRDES, 2025-06, 13min20 (Podcast n° 6) Consulter...

BONNET Odran, FAUCHON Alexandre, Dépenses de santé: un taux d'effort progressif chez les actifs, plus faible chez les retraités aisés et très élevé pour certains ménages modestes, Etudes et résultats, n° 1345, 2025-08 Consulter...

Carte Vitale obligatoire en pharmacie: une décision qui met en péril l'accès et la continuité des soins des plus vulnérables. Communiqué, Fédération Addiction, 2025-07-29
Consulter...

Circulaire du 24 juillet 2025 relative à l'accélération de l'accès au logement des personnes sans domicile et à l'amplification de leur accompagnement à la santé et à l'emploi

Consulter...

DEBONNEVILLE Julien, ROSESTEIN Emilie, DUVOISIN Aline, **De l'expérience** individuelle à l'expertise collective: défis et enjeux d'une évaluation participative dans la lutte contre le non-recours aux prestations sociales, *Revue française des affaires sociales*, n° 251, 2025

<u>Consulter...</u> Disponible à la demande.

DORMOY Camille, **Pollution, un mot qui permet aussi d'opérer un classement social**, The conversation, 2025-08-28 Consulter...

En 10 ans, un accroissement intolérable des inégalités d'accès aux soins, UFC-Que choisir, 2025-06-24 Consulter...

En 2024, le nombre de mesures d'aide sociale à l'enfance augmente de 1,4 %, Drees, 2025-09-04 Consulter...

Face aux inégalités, l'école n'a pas dit son dernier mot, Observatoire des inégalités, 2025-09-01 Consulter...

/ Occitanie / FAHAM Bryan, Déserts médicaux : des médecins envoyés en priorité dans 28 zones en Occitanie, Le journal Toulousain, 2025-07-02 Consulter...

Guide de la médiation en santé, Promotion Santé Grand Est, 2025 <u>Consulter...</u>

Un guide pratique pour mieux accompagner les personnes sous main de Justice, Fédération des acteurs de la solidarité, 2025-06-27 Consulter...

HERTZOG Stéphanie, BAPST Mylène, **Revue** narrative sur les demandes de **PMA** des femmes non mariées : quels enjeux sur les pratiques professionnelles ?

Périnatalité, vol. 17, n° 2, 2025-04, pp. 82-95

Consulter...

[Vidéo] Les inégalités sociales face au tabagisme et ses répercussions sur la santé, SO-RISP, 2025-03-17, 5min41 Consulter...

[Vidéo] Maison de santé
communautaire et planétaire : une
expérience inspirante à Bron (69). Fiche
ressource, Agir en BFC pour la santé du
vivant, 2025, 3min20
Consulter...

5000 maisons « France santé » d'ici à **2027**, Info.gouv.fr, 2025-09-15 Consulter...

/ Occitanie / [Replay – vidéo] Matinale en visioconférence : inégalités sociales et territoriales de santé – Comprendre les enjeux, envisager des pistes d'actions, Drapps Occitanie, 2025-07-02, 1h48

Consulter...

Un médecin près de chez vous : mise en œuvre concrète du pacte de lutte contre les déserts médicaux à travers le lancement de la mesure de solidarité territoriale, Ministère du travail, de la santé, des solidarités et des familles, 2025-09-01
Consulter...

/ Occitanie / Les mesures de solidarité territoriale se concrétisent dans les 28 zones prioritaires pour l'accès aux soins en Occitanie. Communiqué de presse, ARS Occitanie, 2025-09-08 Consulter...

Note d'information sur la santé des personnes migrantes, Centre de collaboration nationale des déterminants de la santé, 2025 (série « Ce qui détermine la santé ») Consulter...

/ Occitanie / Le pacte des solidarités en Occitanie. Une politique ciblée. Une mobilisation systématique. Bilan 2024, Préfecture de la région Occitanie, 2025-06 Consulter...

PETEL Clarisse, **Le langage, une dimension clé des inégalités scolaires et de santé**, *Education santé*, n° 424, 202509, pp. 3-6
<u>Consulter...</u>

Le pilotage par l'état de la politique de lutte contre la pauvreté. Exercice 2019 et suivants, Cour des comptes, 2025-09 Consulter...

PROCHASSON David, Monoparentalité: des solutions pour lutter contre la précarisation des familles, ASH, 2025-09-02 Consulter...

Retour sur le webinaire #3 – Démocratie alimentaire : comment faciliter le pouvoir d'agir des personnes en situation de précarité ? Pays et Quartiers de Nouvelle-Aquitaine, 2025-09-16 Consulter...

RIEG Christelle, ROUSSET Arnaud, **Niveau** de vie et pauvreté en 2023. Taux de pauvreté et inégalités s'accroissent fortement, *Insee Première*, n° 2063, 2025-07

Consulter...

ROUSSET Jean-François, NAEGELEN
Christophe, **Rapport sur l'organisation du système de santé et les difficultés d'accès aux soins. Tome 1**, Assemblée
nationale, 2025-07
Consulter...

SAUTEREAU Karine, **La formation au service des savoirs expérientiels des personnes précaires**, Centre Inffo, 2025-09-26

Consulter...

Sélection de ressources : Non-recours & littératie organisationnelle, UCLouvain, 2025-08
Consulter...

Se sentir en (in)sécurité dans les quartiers populaires. 7^{ème} rapport Paroles d'habitant.es des quartiers populaires, Fédération des Centres Sociaux et Socioculturels de France, 2025 Consulter...

TARDIEU Léa, LEBLOIS Antoine, MONDOLFO Nicolas (et al.), **Près des autoroutes et des déchetteries : les gens du voyage face aux injustices environnementales**, The conversation, 2025-08-26 Consulter...

Le vieillissement au prisme du genre. Dossier, *Gérontologie et société*, vol. 47, n° 177, 2025
<u>Consulter...</u>

World report on social déterminants of health equity, OMS, 2025-05-06 Consulter...

/ Occitanie / 28 zones prioritaires pour l'accès aux soins et la solidarité territoriale en Occitanie. Communiqué de presse, ARS Occitanie, 2025-06-27 Consulter...

2.8. PARENTALITÉ / PÉRINATALITÉ / PETITE ENFANCE

Ressources biblio et multimédia

BHIDE Priya, HOSSAIN Nelima,
Microplastiques, grossesse et placenta:
ce que nous savons et ce que nous
ignorons encore, The conversation, 202509-22
Consulter...

BOUCHET-VALAT Milan, TOULEMON Laurent, **Les Français-es veulent moins d'enfants**, *Population et Sociétés*, n° 635, 2025-07 Consulter...

Catherine Vautrin annonce des mesures pour améliorer la natalité et mieux accompagner la parentalité en France, Ministère du travail, de la santé, des solidarités et des familles, 2025-07-24 Consulter...

Comment la périnatalité vient-elle révéler les inégalités de genre en santé ? CESE, 2025-09 Consulter...

CAMBRON-GOULET Evelyne, LAFANTAISIE
Maude, CARON Stéphane (et al.), Avis
scientifique en soutien aux protocoles
Pour une maternité sans danger –
Barmaids et serveuses. Avis et
recommandations, INSPQ, 2025-07 (mise
en ligne 2025-08)

Consulter...

En France, les mères défavorisées ont plus de risque de perdre leur bébé,

Observatoire des inégalités, 2025-09-17 Consulter...

FEVRE GILSON Sylvain, LAUZE Laetitia, ROUGIER Liza (et al.), L'entretien postnatal précoce réalisé par les sagesfemmes de la Protection maternelle et infantile (PMI) de l'Hérault : données issues d'une étude départementale sur le dépistage de la dépression du postpartum en 2024, BEH, n° 14, 2025-07-22 Consulter...

Inégalités de genre et santé des femmes au prisme de la périnatalité. Avis, CESE, 2025-09

Consulter...

Les inégalités économiques pourraient contribuer à la hausse récente de la mortalité néonatale en France, INSERM, 2025-09-16

Consulter...

Instruction n° DGOS/P3/2025/118 du 4 août 2025 relative à l'expérimentation visant à mettre en place un parcours de prise en charge de la dépression postpartum

Consulter...

Guidance parentale dans les troubles du neurodéveloppement. Pourquoi, comment, pour qui ? Délégation interministérielle à la stratégie nationale pour les troubles du neurodéveloppement, 2025-09

Consulter...

Consulter en version FALC...

LEBANE D., **La mortalité infantile en France : vers un indicateur à repenser ?** *Périnatalité*, Vol. 17, n° 2, 2025-04, pp. 39-42
Consulter...

La lutte contre les cancers pédiatriques : enjeux, actions et perspectives, INCa, 2025-09
Consulter...

MAUVIEUX Coralie, Une expérience d'artthérapie par les arts plastiques en crèche: sécuriser et accompagner le jeune enfant à la séparation par la créativité. Mémoire, Université de Poitiers – Faculté de Médecine & de Pharmacie, 2025

Consulter...

Monoparentalité et pauvreté : regards croisés et pratiques inspirantes,

Délégation interministérielle à la prévention et à la lutte contre la pauvreté (DIPLP), 2025-07 Consulter...

La Natalité en France : Mythes et Réalités de la crise démographique Française. Les Français ont-ils le nombre d'enfants qu'il désirent ? Académie nationale de Médecine, 2025-07-01 Consulter...

Parentalité numérique : la CNIL et l'AFCDP outillent les DPO pour sensibiliser les parents salariés, CNIL, 2025-07-07 Consulter...

POINTET Jeanne, **Un premier enfant à 29,1 ans en 2023 : un âge qui continue d'augmenter**, *Insee Focus*, n° 356, 2025-07
Consulter...

Pour manger sans pesticides pendant la grossesse, des paniers bio prescrits aux femmes enceintes, Basta! 2025-09-02 Consulter...

Prévention des intoxications accidentelles des enfants de moins de 5 ans, HCSP, 2025-07-04 Consulter...

Référentiel national de la qualité d'accueil du jeune enfant, Ministère du travail, de la santé, des solidarités et des familles, 2025-04 (mise en ligne 2025-07) Consulter...

Santé préconceptionnelle – Note de cadrage, HAS, 2025-06-11 Consulter...

Toluna Harris Interactive, **Le regard et les** projections des jeunes adultes sur la parentalité. **Note de synthèse**, HCFEA, 2025-05 Consulter...

[Vidéo] THILL Emmanuel, Comment soutenir un parent d'adolescent en retrait extrême du monde ? Yapaka.be, 2025-09-03, 6min04 Consulter... Outils, docs de prévention et sites internet

[Carte postale] **Calendrier simplifié 2025 des vaccinations, femmes enceintes**,
Santé publique France, 2025
<u>Consulter...</u>

[Site internet] **LENA** – Fondation Fondamental *LENA informe, oriente et accompagne sur la santé mentale périnatale.* Consulter...

2.9. POLITIQUE DE SANTÉ / SANTÉ ET TERRITOIRES

Ressources biblio et multimédia

Agir sur le lien social et la santé mentale. Quels rôles pour les collectivités territoriales et les dynamiques territoriales de santé (CLS, ASV, CLSM) ? Fabrique Territoires Santé, 2025-09
Consulter...

BEAUSSIER Anne-Laure, BOURGEOIS Isabelle, FOURNIER Cécile (et al.), Les sciences sociales dans l'évaluation des politiques publiques : pour une approche conversationnelle, Sciences Po LIEPP Working Paper, n° 181, 2025-07-05 Consulter...

[Série de podcasts] **La carte postale de demain**, ANAP, 2025, 5 épisodes Consulter...

E1 - Isolement 7.0 : <u>Ecouter...</u>

E2 - Technosanté : <u>Ecouter...</u>

E3 - Tourisme médical de précision : Ecouter...

E4 - Hôpital à sec : Ecouter...

E5 - La santé dans la ville : Ecouter...

/ Occitanie / CAVILLE Carla, RENAUD
Lucile, Retour d'expérience : illustration
d'une dynamique territoriale du Tarnet-Garonne : le Proxi'Santé 82, Santé
publique, vol. 37, HS1, 2025
Consulter...
Disponible à la demande.

Centre de documentation de l'Irdes, **Liens** utiles en économie de la santé : classement thématique, IRDES, 2025-07 Consulter...

/ Occitanie / Chiffres clés. Edition 2025,
DREETS Occitanie, 2025
Consulter...

Commission d'enquête relative à l'organisation du système de santé et aux difficultés d'accès aux soins.

Rapport d'enquête. Tome 1 & 2,

Assemblée nationale, 2025-07-03

Consulter...

COURTILLET Valentin, MARTEL Mélanie, Impact des déterminants socioterritoriaux sur le recours aux services d'urgences en Normandie, RFST, 2025 Consulter...

Les déterminants de la croissance des dépenses de santé de 2015 à 2023 : une analyse médicalisée, L'Assurance Maladie, 2025-07-11 Consulter...

L'éthique, condition essentielle pour l'atteinte des objectifs en santé publique, INSPQ, 2025-09-16 Consulter...

GAUTHIER Cécile, SEILLIER Rémy,

Panorama de la recherche sur les tierslieux en France. Rapport de recherche,

France Tiers-lieux, 2025-07

Consulter...

Grandes causes de décès en France : tendances et disparités territoriales en 2023, Santé publique France, 2025-07-08 Consulter...

KEROUEDAN Astrid, DIALLO Dieinaba, LINSY Rayniéne (et al.), Penser la coordination de la prévention à l'échelle territoriale: une approche qualitative exploratoire, Santé publique, vol. 37, HS1, 2025 Consulter...

Lancement de la Stratégie nationale Maladies Neurodégénératives 2025-2030, Ministère du travail, de la santé, des solidarités et des familles, 2023-09-21 Consulter...

LENOUVEL Margot, MALMANCHE Hélène,

Devenir mère seule par PMA: quand le

désir d'enfant s'affranchit du couple,

The conversation, 2025-07-29

Consulter...

Manuel pour la conduite d'évaluations des obstacles à une couverture efficace par les services de santé, à l'appui de réformes axées sur l'équité pour une couverture sanitaire universelle, OMS, 2025

Consulter...

Mettre en œuvre en contexte français des politiques publiques intégrées favorables à la qualité de vie. Pistes pour une prévention primordiale des fardeaux de santé, HCSP, 2025-08 (mise en ligne 2025-09-22)
Consulter...

L'offre de soins et demain. Projet stratégique de la direction générale de l'offre de soins 2025-2027, Ministère du travail, de la santé, des solidarités et des familles, 2025

Consulter...

/ Occitanie / Le pari de nos territoires : des solutions pour garantir l'accès aux soins. L'Occitanie prépare les réponses aux besoins de santé de demain en prenant appui sur la dynamique et les initiatives concrètes des acteurs de proximité, renforcées par l'annonce du nouveau Pacte de lutte contre les déserts médicaux, ARS Occitanie, 2025-07

Consulter...

Rapport résilience 2025, notre santé menacée : comment la proximité peut tout changer, Croix-Rouge Française, 2025-04-08
Consulter...

REBOUILLAT Carmella, PANTZ Pierre-Christophe, JOURDAN Didier, **Étude des conditions d'émergence d'une politique intersectorielle de promotion de la santé à l'échelon du territoire néocalédonien :** fenêtre d'opportunité pour la santé à l'École, Santé publique, vol. 37, HS1, 2025 Consulter...

L'HUILLIER Hélène, GHEZALI Tarik, JIMENEZ Elodie (et al.), **(Re)faire nos liens : l'impact du lien social dans les territoires**, Impact Tank, 2025-05 Consulter...

RENAULD Martin, BAGLINIERE Laure, **Que** peuvent faire les organisations pour améliorer leurs capacités à promouvoir des politiques publiques favorables à la santé ? CCNPPS, 2025

Consulter...

Santé publique et Territoires. Dossier, Santé publique, vol. 37, HS1, 2025 Consulter... Santé publique France mise sur l'intelligence artificielle générative au service de la santé publique, Santé publique France, 2025-07-30 Consulter...

Les savoirs issus de l'expérience dans la production de connaissances sur les politiques publiques. Dossier, Revue française des affaires sociales, n° 251, 2025

Consulter...

La santé (X.), In *France 2040, projections pour l'action publique*, Institut Montaigne, 2025-07 Consulter...

SEBAI Jihane, CHENAOUI Karima,
L'intelligence territoriale au profit de
l'amélioration de la prise en charge. Le
cas de la consultation mémoire de
proximité et territoriale en Yvelines,
RFST, 2025
Consulter...

SOLEYMANI Dagmar, VIGNOLLET Clarisse, Élaboration d'un plaidoyer à destination des collectivités territoriales: promouvoir la santé des adultes à mivie, Santé publique, vol. 37, HS1, 2025 Consulter...

Disponible à la demande.

Territoires ruraux et périurbains. Des clés pour réussir son projet de mobilité, ADEME, 2025-06 Consulter...

Villes moyennes, quels enjeux à l'heure des transitions ? Note, La Fabrique de la Cité, 2025-09-03 Consulter...

2.10. SANTÉ DES ENFANTS / ADOLESCENTS / JEUNES ADULTES

2.10.1. GÉNÉRALITÉS

Ressources biblio et multimédia

Agir pour la santé des jeunes par une approche globale, inclusive et équitable. Plaidoyer, Réseau français Villes-Santé, 2025-06 (mise en ligne 2025-07)
Consulter...

AUDRIC Sophie, VUILLIER-DEVILLIERS Flora, La moitié des jeunes des communes rurales ont quitté le foyer parental avant 19 ans, Insee Focus, n° 358, 2025-09 Consulter...

Avis sur les mineurs non accompagnés : mieux les protéger et garantir leurs droits, Commission nationale consultative des droits de l'homme, 2025-06-12 Consulter...

Baromètre Enfants à la rue, Unicef, Fédération des acteurs de la solidarité, 2025-08 Consulter...

Brossage dentaire chez les collégiens en 2022. Résultats 2022 de l'Enquête nationale en collèges et en lycées chez les adolescents sur la santé et les substances (EnCLASS), EnCLASS, 2025-05

Consulter...

Les chiffres clés de la jeunesse 2025, Injep, 2025-07 Consulter...

Cinq nouveaux dossiers documentaires pour accompagner les étudiants en

santé, Promotion Santé Bourgogne Franche-Comté, 2025-09-12 Consulter...

Santé sexuelle : <u>Consulter...</u>
Santé mentale : <u>Consulter...</u>
Une seule santé : <u>Consulter...</u>

Mon corps au quotidien : Consulter...

Vaccination: Consulter...

Colloque 2025. Jeunesse, santé et bienêtre. Quand les villes et intercommunalités se mobilisent pour une approche globale de la santé des 12-25 ans. 29 mai 2024. Book des communications, Réseau français des Villes-Santé, Ville de Besançon, 2025-07 Consulter...

Les conditions de vie des étudiant.es: pauvreté(s), précarité(s) et vulnérabilité(s). Dossier, Revue française des affaires sociales, n° 252, 2025 Consulter...

DUGRAND Camille, Mobilités
quotidiennes des jeunes : des pratiques
à la mise en œuvre des politiques
publiques. Revue de la littérature, Injep
Notes & Rapports, n° 2025/13, 2025-09
(Etudes et recherche)
Consulter...

Enquête Linkee – FAS – « Avoir 20 ans en 2025 » : cette jeunesse sacrifiée,

Fédération des acteurs de la solidarité, 2025-09-22 Consulter...

Enquête sur les ressources et conditions de la vie des jeunes 2027 (ENBRJ), Drees, 2025-09-16 Consulter...

Face aux inégalités, l'école n'a pas dit son dernier mot, Observatoire des inégalités, 2025-09-01 Consulter...

FIEVEZ Amaury, Protéger les écoles des prochaines canicules : des solutions « low-tech » à expérimenter dès maintenant, The conversation, 2025-09-24
Consulter...

Guide partenaires jeunes. Toutes les informations pour aider vos publics à bien démarrer leur vie d'assuré, l'Assurance Maladie, 2025-07
Consulter...

HAUVILLE Alexandra, **Des solutions**innovantes pour retenir et
accompagner la jeunesse rurale, Caisse
des Dépôts, 2025-09-11
Consulter...

L'instabilité résidentielle vécue durant la période préscolaire et les répercussions sur le développement des enfants et leur réussite scolaire. Synthèse des connaissances, INSPQ, 2025-07 Consulter...

KOUZA Amel, SZWED Ninon, **Missions** locales. Les pratiques professionnelles d'accompagnement à l'insertion des jeunes, *Cahier de l'action*, n° 64, 2025, pp. 24-34
Consulter...

FAUVEL Virginie, Logement des jeunes : même les loyers très sociaux n'empêchent pas la précarité, Localtis – Banque des territoires, 2025-09-11 Consulter... MALROUX Inès, PANICO Lidia, KELLY-IRVING Michelle, Inégalités de genre et de classe sociale dans le développement psychomoteur des enfants : une approche sociologique, Population, vol. 79, n° 4, pp. 531-562 Consulter...

MBAYE Louise, Handicap chez les jeunes de 5 à 20 ans : mesurer et comprendre une diversité de situations, Etudes et résultats, n° 1347, 2025-09
Consulter...

MILLOT Charlotte, MULLER Jörg, NEDJAR CALVET Sarah (et al.), Etat d'esprit et engagement des jeunes en 2025.
Résultats du baromètre DJEPVA sur la jeunesse, INJEP, 2025-09
Consulter...

/ Occitanie / Miroki, le robot compagnon en radiothérapie pédiatrique, Institut régional du Cancer Montpellier, s.d. Consulter...

/ Occitanie / Parcours des enfants de 6 à 15 ans avec suspicion de TDAH en Haute-Garonne, Occitadys, 2025-06-24 Consulter...

PENNACCHI Pauline, Les écoles de la deuxième chance (E2C). L'approche par compétences et l'innovation pédagogique au service des jeunes, Cahiers de l'action, n° 64, 2025, pp. 51-62 Consulter...

Penser la prévention adressée aux jeunes, Yapaka.be, 2025-06 Consulter...

Prévention et enseignement de la résistance aux antimicrobiens dans les écoles. Une note d'orientation à l'intention des décideurs politiques en matière d'enseignement et des professionnels travaillant en milieu scolaire, OMS, 2025

Consulter...

Regards sur l'éducation 2025 : France, OCDE, 2025-09-09 Consulter...

Tenir la promesse républicaine de l'école : élever le niveau général et donner les mêmes chances à tous, Le Bulletin Officiel de l'Education nationale, de la Jeunesse et des Sports, n° 27, 2025-07-03

Consulter...

Le « Text neck », un fléau silencieux qui menace la santé des plus jeunes, Science & Vie, 2025-09-10 Consulter...

Toluna, Les représentations de l'enfance, de l'adolescence, et des politiques publiques qui les concernent. Note de synthèse, HCFEA, 2025-09-25 Consulter...

ROUEN-MALLET Caroline, EZAN Pascale, MALLET Stéphane, Les influenceurs fitness: nouveaux relais d'opinion pour interpeller les pouvoirs publics sur la santé des jeunes? The conversation, 2025-07-17 Consulter...

[Vidéos] **Sélection de vidéos par thématique**, Yapaka.be, 2025 Consulter...

/ Occitanie / Scolarisation et handicap.
Connaître et se repérer dans les
parcours. Guide 2025, CREAI-ORS
Occitanie, 2025-08
Consulter...

[Vidéo] THILL Emmanuel, Comment soutenir un parent d'adolescent en retrait extrême du monde ? Yapaka.be, 2025-09-03, 6min04 Consulter...

[Vidéo] THILL Emmanuel, Phobie scolaire/sociale à l'adolescence, un symptôme contemporain? Yapaka.be, 2025-09-03, 4min21
Consulter...

[Vidéo] THILL Emmanuel, Repli solitaire à l'adolescence : marqueur d'émancipation ou signe de souffrance ? Yapaka.be, 2025-09-03, 4min33 Consulter...

2.10.2. CONDUITES À RISQUES / ADDICTIVES

Ressources biblio et multimédia

AKARKOUB Sarah, ARWIDSON Pierre, GERVES-PINQUIE Chloé (et al.), **Estimation du retour sur investissement du programme Unplugged dans le contexte français**, Santé publique France, 2025-07, 61 p. (Etudes et enquêtes) Consulter...

BALDACCI Elsa, Consommation des jeunes: au-delà des interdits, miser sur les liens de proximité, Fédération Addiction, 2025-09-12 Consulter...

Baromètre 2025 des addictions chez les jeunes : état des lieux et solutions de prévention, La MACIF, 2025

Consulter...

Rapport complet: Consulter...

Synthèse : <u>Consulter...</u> Infographie : <u>Consulter...</u>

Les consommations de tabac, alcool et cannabis des jeunes Français en baisse constante depuis plus de 10 ans,

MILDECA, 2025-09-15 Consulter...

EUILLET Séverine, MATHIOT Louis, SALOMON Filipina (et al.), **Prévenir les addictions :** un défi pour la protection de l'enfance, ONPE Synthèses, n° 23, 2025-07 Consulter...

/ Occitanie / [Replay – vidéo] Matinale en visioconférence : Stratégies croisées – Repenser l'accompagnement en précarité et addictions ? Drapps Occitanie, 2025-05-09, 2h05 Consulter...

RITZ Ludivine, **Quête de minceur et**d'ivresse express : comment la «
drunkorexie » menace la santé des
jeunes, The conversation, 2025-08-26
Consulter...

SPILKA Stanislas, PHILIPPON Antoine, LE
NEZET Olivier (et al.), Les usages de
drogues en Europe à 16 ans. Résultats
ESPAD 2024, Tendances, HS International,
2025-09
Consulter...

2.10.3. ÉDUCATION À LA VIE AFFECTIVE, RELATIONNELLE ET SEXUELLE (EVARS)

Ressources biblio et multimédia

ALLARD-COBETTO Pénélope, PICHE Estelle, FORTIER Juliette (et al.), Explorer l'opinion des jeunes quant aux ateliers d'éducation à la sexualité du programme Étincelles : pour des relations intimes positives et sans violence, Nouveaux cahiers de la recherche en éducation, vol. 27, n° 1, 2025, pp. 157-179
Consulter...

AMSELLEM-MAINGUY Yaëlle, RAHIB Delphine, Equipe ENVIE 1, **Pairs et professionnels, premières sources d'information des jeunes sur la sexualité**, *Injep Analyses & Synthèses*, n° 88, 2025-07 Consulter...

BERGSTRÖM Marie, Plus de partenaires, nouvelles identifications de genre... la sexualité des jeunes adultes décryptée, The conversation, 2025-03-27 Consulter...

Mettre en œuvre le programme EVAR/EVARS, Eduscol, màj 2025-09 Consulter...

MICOLLET Prescillia, **Education à la** sexualité: sur les réseaux sociaux, apprendre à protéger son intimité, The conversation, 2025-07-01

<u>Consulter...</u>

MICOLLET Prescillia, ROELENS Camille, **De** l'état d'éducateur en matière sexuelle à une citoyenneté sexuelle libérale (et informée)? Dynamiques historiques, tensions contemporaines, horizons prospectifs, Nouveaux cahiers de la recherche en éducation, vol. 27, n° 1, p. 36-57

Consulter...

Points de repère pour une éducation complète à la santé sexuelle au Canada, Sieccan, 2025

sieccan, 2028

Consulter...

VERNEUIL Yves, L'éducation à la sexualité à l'école en France du début du xxe siècle à nos jours : une question demeurée socialement vive, Nouveaux cahiers de la recherche en éducation, vol. 27, n°1, 2025, pp. 13-35 Consulter...

 Outils, docs de prévention et sites internet

[Vidéos] **Vidéos sur les règles**, Parlons Règles, 2025 Consulter...

2.10.4. ÉDUCATION AUX ÉCRANS / MÉDIAS / ESPRIT CRITIQUE

• Ressources biblio et multimédia

BARON Naomi S., **Écran ou papier... pourquoi tourner une page vaut mieux que cliquer**, The conversation, 2025-08-19
Consulter...

Commission d'enquête sur les effets psychologiques de TikTok sur les mineurs, Assemblée nationale, 2025-09-04

Consulter...

Ecrans et enfants : un plan d'action interministériel suspendu malgré l'urgence sanitaire, France info, 2025-09-03
Consulter...

Enfants et écrans : des risques sanitaires réels, un accompagnement nécessaire, Ministère du travail, de la santé, des solidarités et des familles, 2025-08-06 Consulter...

FAUVEL Virginie, Pour un numérique raisonné à l'école : la circulaire du ministère de l'Education détaille les mesures, Localtis, 2025-07-15

Consulter...

Le circulaire : Consulter...

Protection de la petite enfance :
publication de l'arrêté interdisant
l'exposition des enfants de moins de 3
ans aux écrans dans les lieux d'accueil
du jeune enfant. Communiqué de
presse, Ministère du travail, de la santé,
des solidarités et des familles, 2025-0702

Consulter...

ROSSIGNOLI PALOMEQUE Teresa, **Écrans :**Comment protéger les enfants de leurs
conséquences délétères ? The
conversation, 2025-07-15
Consulter...

Temps d'écran des enfants de 3-11 ans scolarisés en maternelle et élémentaire en France hexagonale en 2022 : premiers résultats de l'étude Enabee, Santé publique France, 2025-09
Consulter...

Temps d'écran des enfants de 3 à 11 ans : un usage précoce, quotidien et marqué par les inégalités sociales, Santé publique France, 2025-09-25 Consulter...

[Vidéo] THILL Emmanuel, **Quand le**monde de l'adolescent se limite aux
réseaux sociaux, Yapaka.be, 2025-09-03,
5min10
Consulter...

[Vidéo] THILL Emmanuel, **Quand le seul interlocuteur de l'adolescent est l'IA**, Yapaka.be, 2025-09-03, 6min36 Consulter...

 Outils, docs de prévention et sites internet

[Jeu] **E.M.I.SSAIRE**, CLEMI, 2025
E.M.I.SSAIRE est une adaptation éducation aux médias et à l'information (EMI) du jeu de communication "TOP TEN" d'Aurélien Picolet, illustré par Laura Michaud et publié par Cocktail Games en 2020. Il vise à aborder les thématiques des écrans et des réseaux sociaux.
Consulter...

2.10.5. SANTÉ MENTALE / PRÉVENTION DU SUICIDE

• Ressources biblio et multimédia

COLIN-OESTERLE Nathalie, STAMBACH-TERRENOIR Anne, Rapport d'information en conclusion des travaux d'une mission d'information sur la santé mentale des mineurs, Assemblée nationale, 2025-07-10 Consulter...

Comment les liens sociaux peuvent protéger et transformer la santé mentale des jeunes ? Fédération Française pour les liens sociaux, 2025-06-28 Consulter...

Commission d'enquête sur les effets psychologiques de TikTok sur les mineurs, Assemblée nationale, 2025-09-04

Consulter...

CORDOVA ALEGRE Paula, FRANCIN
GALLEGO Marina, L'activité physique
peut améliorer la santé mentale des
adolescents, The conversation, 2025-0715
Consulter...

[Replay – vidéo] **En direct : santé mentale des jeunes, on en parle ?**Ministère du travail, 2025-09-17, 35 min.
Consulter...

Évaluation du dispositif de communication de promotion de la santé mentale à destination des jeunes (11-24 ans): Le Fil Good 2023-2024, Santé publique France, 2025-09-12 Consulter...

FILATRIAU Hildegarde, **Trouble dissociatif de l'identité à l'adolescence : revue de la littérature et cohorte descriptive. Thèse**,
Université Paris Cité – Faculté de Santé –
UFR de Médecine, 2024
Consulter...

LAURICELLA Marie, **La santé mentale des étudiant.es sous l'œil des chercheur.ses**, Eduveille, 2025-09-01 Consulter...

LEON Christophe, GILLAIZEAU Ingrid, DU ROSCOAT Enguerrand (et al.), **Prévalence des états anxieux chez les 18-25 ans : Résultats du Baromètre Santé publique France (2017-2021)**, *BEH*, n° 14, 2025-07-22

<u>Consulter...</u>

Des parents américains portent plainte contre OpenAI, accusant ChatGPT d'avoir encouragé leur fils à se suicider, Le Monde, 2025-08-27 Consulter...

Santé mentale des jeunes de l'Hexagone aux Outre-mer. Cartographie des inégalités, Mutualité française, Institut Montaigne, Institut Terram, 2025-09 Consulter...

/ Occitanie / La santé mentale des jeunes, objet prioritaire et d'innovation pour le CHU de Nîmes, CHU Média, 2025-09-04 Consulter...

[Anglais] **Talk, Trust, and Trade-Offs: How and Why Teens Use AI Companions,**Common sens media, 2025

<u>Consulter...</u>

/ Occitanie / [Replay – vidéo] Webinaire « prévenir, promouvoir et accompagner la santé mentale des enfants et des jeunes des QPV : enjeux, défis et leviers d'intervention », Villes & Territoires Occitanie, 2025-06-26 Consulter...

 Outils, docs de prévention et sites internet

[Dossier] **Tes émotions décodées. Dossier**, *Okapi*, nº 1193, 2024 Consulter...

[Site internet] Santé mentale info serviceSanté publique FranceConsulter...

2.10.6. PRÉVENTION DES VIOLENCES ET DES DISCRIMINATIONS / CITOYENNETÉ / ÉGALITÉ

Ressources biblio et multimédia

Charge émotionnelle et vécu professionnel en protection de l'enfance, ONPE Synthèses, n° 21, 2025-02 Consulter...

DE GASTINES Clotilde, **Prison et traumas :** le déclic de la pair-aidance, *Education santé*, n° 423, 2025-07, pp. 3-5 Consulter...

Enfance en danger: en cas de doute, contactez le 119, Info.gouv.fr, 2025-09-17 Consulter...

LARRIEU Thomas, ROUSSEAU Daniel,
Accompagner la santé des jeunes
enfants protégés : le programme
PEGASE, Fondation Jean Jaurès, 2025-0402

Consulter...

LOUSTAU Anaïs, Art-thérapie par les arts plastiques et la danse : un soin pour apaiser les comportements anxieux chez le jeune enfant maltraité. Vers une construction pérenne d'un lien d'attachement organisé. Mémoire, Université de Poitiers – Faculté de Médecine & de Pharmacie, 2025 Consulter...

PAVONE Giulia, La relation des étudiants à l'IA, entre soutien aux apprentissages et menace pour l'estime de soi, The conversation, 2025-09-09
Consulter...

Parcours des mineurs auteurs de violences sexuelles. Rapport d'orientation et propositions 2025, CRIAVS, 2025 Consulter...

/ Occitanie / Pour une mobilisation collective en faveur des jeunes sortant de l'Aide sociale à l'enfance, IGAS, 2025-09-03 Consulter...

Protéger l'enfant sur le long terme : enjeux et questionnements, ONPE, 2025 Consulter...

Protéger l'enfant sur le long terme quand la perspective du retour en famille s'éloigne, ONPE, 2025 Consulter... Recrudescence de cas de chikungunya et d'autres maladies transmises par les moustiques : restons vigilants, la saison n'est pas terminée ! Santé publique France, 2025-09-17 Consulter...

RICHARDOT Sophie, LAGLENNE Louise, GUERIN Delphine, Violences sexistes et sexuelles en contexte universitaire: victimes, conséquences et (non-) recours aux dispositifs institutionnels d'accompagnement, Revue française des affaires sociales, n° 252, 2025 Consulter...

Disponible à la demande.

La situation des pupilles de l'Etat. Enquête au 31 décembre 2023. Rapport public, ONPE, 2025-08 Consulter...

SIX Pauline, BUHL Léa, **Violences Sexuelles et Sport**, IRBMS, 2025-09-18 <u>Consulter...</u>

Les traumatismes complexes pour des institutions sensibles en protection de l'enfance, CANPE, 2025-05
Consulter...

2.11. SANTÉ ENVIRONNEMENT

Ressources biblio et multimédia

L'adaptation des logements aux fortes chaleurs par les organismes de logement social : un enjeu identifié malgré un déploiement contrasté, ANCOLS, 2025-07-09 Consulter...

ADEWUYI FA., KNOBEL P., GOGNA P. (et al.), Existe-t-il des données probantes étayant l'utilité de prescrire de passer du temps dans la nature (« prescription verte »)? *Minerva*, vol. 24, n° 4, 2025, pp. 89-92

Consulter...

Agroforesterie: redonner de la valeur à l'arbre pour transformer nos paysages agricoles, ADEME, 2025-07
Consulter...

Avis commun de Santé publique France et de l'Agence nationale de sécurité sanitaire de l'alimentation, de l'environnement et du travail relatif à l'étude PestiRiv, étude d'exposition aux pesticides chez les riverains de zones viticoles et non viticoles, Santé publique France, 2025-09-15
Consulter...

[Podcast] **La bataille pour le climat estelle bonne pour la santé ?** Le Monde, 2025

Consulter...

BECOT Renaud, **L'écologie, un problème** de riches ? l'histoire environnementale nous dit plutôt le contraire, The conversation, 2025-07-10 Consulter...

BRICHE Elodie, **Dans les villes, comment les citoyens peuvent participer à la lutte contre la surchauffe**, The conversation,
2025-08-02

Consulter...

Cadmium dans le chocolat : quatre questions sur la présence de ce métal lourd dans les tablettes, poudres et céréales cacaotées, Francinfo, 2025-08-21
Consulter...

CUENOT-WOLFF Stéphanie, **Gestion des risques littoraux : Retour d'expériences de ville littorales résilientes**, Cerema, 2025-04

Consulter...

Bulletin Canicule et santé. Synthèse nationale n° 2 relative à l'excès de mortalité, Santé publique France, 2025-09-11 Consulter...

Canicules et vagues de chaleur : repenser le travail face aux dérèglements climatiques, Association Santé Environnement France, 2025-08-28 Consulter...

Le climat change ! Et nous ? Mon territoire en transition. Livret de mise en œuvre à l'intention des élus locaux, Union régionale des CPIE, 2025-02 Consulter...

COCHENNEC Maxime, ZORNIG Clément, COLOMBANO Stéfan, Quelles solutions de dépollution contre les PFAS dans les sols et les eaux souterraines? The conversation, 2025-09-10 Consulter...

Commissariat général au développement durable, **Plastiques : une pollution invisible mais bien réelle dans notre alimentation**, Notre-environnement.gouv.fr, 2025-08-14 Consulter...

Comprendre la Sensibilité Chimique Multiple (SCM) : Un Enjeu Mondial de Santé et de Droits Humains, Réseau Environnement Santé, 2025-07-17 Consulter...

/ Occitanie / COSTES Bérénice, KUBRAK Claire, MATHIEU Elsa, Des trajets domicile-travail moins émetteurs de gaz à effet de serre que la moyenne de province : des déplacements plus souvent en voiture mais plus courts, Insee Analyses Occitanie, n° 163, 2025-09 Consulter...

Le cycle de l'eau face au défi des micropolluants : prévenir plutôt que guérir ? Millénaire 3, 2025-06-19 Consulter...

[Replay - Vidéo] **Démarche de prévention du risque respiratoire en agriculture. Webinaire**, ASEPT Franche-Comté Bourgogne, 2025-07-10, 52 min. Consulter...

L'eau en 2050 : graves tensions sur les écosystèmes et les usages. Note d'analyse, Haut-Commissariat à la stratégie et au plan, 2025-06-25 Consulter...

Eaux, ville et santé. Constats, enjeux et solutions. Dossier, Environnement, Risques & Santé, vol. 24, n° 4, 2025 Consulter...

[Infographie] **Eco-anxiété: état des lieux d'un mal-être grandissant**, ADEME Infos, 2025-05
Consulter...

Ecoles : comment lutter contre des températures élevées ? Notre-environnement.gouv.fr, 2025-09-02 <u>Consulter...</u>

Ecophyto 2030 : une stratégie et des actions pour réduire l'usage et les risques des produits phytopharmaceutiques. Dossier, Ministère de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire, 2025 Consulter...

Encourager la propreté urbaine au quotidien, Direction interministérielle de la transformation publique, 2025-05-28 Consulter...

[Sélection bibliographique] **L'essentiel sur... La chaleur**, Promotion Santé Nouvelle-Aquitaine, 2025. (Les fiches pratiques de Promotion Santé Nouvelle-Aquitaine; n°13) <u>Consulter...</u>

/ Occitanie / Etat des lieux des sources de pollution : et sur le reste de l'Occitanie, Atmo Occitanie, 2025-09-08
Consulter...

/ Occitanie / « Des exemples concrets de nouvelles contaminations, il faut absolument agir » : alerte sur les pesticides et PFAS dans l'eau, un risque grave pour la santé, France 3 Occitanie, 2025-09-16
Consulter...

/ Occitanie / Feuille de route biodiversité, DREAL Occitanie, 2025-09-01 Consulter...

Filtres UV, métaux, pesticides... Les récifs coralliens au défi de la pollution chimique, ANSES, 2025-07-21 Consulter...

FIORUCCI Sébastien, JACQUIN-JOLY Emmanuelle, **Protéger les cultures sans pesticides grâce au langage olfactif des plantes**, The conversation, 2025-09-28 Consulter...

FORTIN Frédéric, La politique environnementale de la France passée au crible par la commission européenne,

Localtis, 2025-07-18

Consulter...

Le rapport 2025 : <u>Consulter...</u> Le rapport global : <u>Consulter...</u>

Indicateurs internationaux du changement climatique. Mise en perspective des principaux tableaux de bord internationaux, Ministère aménagement du territoire et transition écologique, 2025-08

Consulter...

GAYRAUD Hélène, BEAUDOIN Mélanie, CONTRERAS-SALOIS Amélie, Guide de réalisation : activité d'apprentissage collaborative en changements climatiques – Fresque climat-santé. Matériel de formation, INSPQ, 2025-09 Consulter...

Guide de mise en œuvre du plan d'action conjoint « Une seule santé » à l'échelon national, OMS, 2025 Consulter...

GEOFFRON Patrice, IA: bombe énergétique ou levier écologique? The conversation, 2025-07-03

Consulter...

llots de chaleur urbains : végétaliser les villes, mais anticiper les risques vectoriels, IRD, 2025-07-08 Consulter... JANIN Malo, Logements bouilloires : activer les alternatives aux climatiseurs, Basta ! 2025-07-28
Consulter...

/ Occitanie / LEBLONG-MASCLET Gwenaël,
PASQUIER Romain, L'océan est aussi
l'affaire des élus locaux : exemples en
Aquitaine, en Bretagne et en Occitanie,
The conversation, 2025-06-05
Consulter...

LESTIDO CARDAMA Antia, PAZOS SOTOT Lara, **Boîtes de conserve : des risques invisibles pour la santé ?** The conversation, 2025-08-04 <u>Consulter...</u>

LEVEQUE François, **Canicule: Soulignons,** sans état d'âme, nos progrès d'adaptation depuis 2003, The conversation, 2025-08-07 Consulter...

LEVESQUE-VENIZA Cassandra, Synthèse des connaissances sur les facteurs de risque environnementaux et individuels liés aux allergies aux pollens, INSPQ, 2025-09 Consulter...

Loi Duplomb - Rapport bénéfices risques : quand le débat oublie la science, Association Française pour l'Information Scientifique, 2025-08-09 Consulter...

/ Occitanie / [Replay – vidéo] Matinale en visioconférence : Promouvoir des bonnes pratiques solaires : enjeux et pistes d'actions, Drapps Occitanie, 2025-07-01, 1h54 Consulter...

MENDRET Julie, GAUTIER Mathieu, **PFAS et dépollution de l'eau : les pistes actuelles pour traiter ces « polluants éternels »**,
The conversation, 2025-07-16

<u>Consulter...</u>

La météo en 2024 a montré l'accélération du réchauffement climatique, Notre-environnement.gouv.fr, 2025-09-19 Consulter...

Mini-lexique de la qualité de l'air, Millénaire 3, 2025-07-17 Consulter...

/ Occitanie / Le moustique tigre sous surveillance en Occitanie ARS Occitanie, 2025-10-25 Consulter...

Nanoparticules de polystyrène : un risque pour le cerveau ? Inserm, 2025-08-28
Consulter...

Observation de la santé sur la métropole nantaise. Promouvoir des environnements favorables à la santé. Premiers regards croisés entre acteurs du territoire, ORS Pays de la Loire, 2025-08

Consulter...

/ Occitanie / Panorama des territoires : les données 2024 de la qualité de l'air sur mon territoire sont disponibles, Atmo Occitanie, 2025-07-09 Consulter...

PAUMELLE Anton, **Le vieillissement des espaces ruraux : un enjeu d'aménagement du territoire**, Fondation
Jean Jaures, 2025-09-03
<u>Consulter...</u>

Polluants éternels – C'est quoi les PFAS ? Inserm, 2025-08-25 Consulter...

Pour des scores One Health territoriaux, outils de prévention/santé territoriale à la carte, AgriDées, 2025-09-16 Consulter...

Plastiques utilisés en agriculture et pour l'alimentation : où en est-on ? INRAE, 2025-06-19
Consulter...

RIGAL Stanislas, PERROT Thomas,

Pesticides en France: dix ans
d'exposition aux substances actives,
Fondation pour la recherche sur la
biodiversité (FRB), 2025

Consulter...

PestiRiv: résultats de l'étude nationale sur l'exposition aux pesticides des riverains de zones viticoles, Santé publique France, 2025-09-15 Consulter...

Pollution de l'air : quels effets sur la santé ? Et comment s'en prémunir ? Etude, Millénaire 3, 2025-07-17 Consulter...

Pollution de l'eau par les micropolluants : quels effets sur la santé et la biodiversité, Millénaire 3, 2025-06-19 Consulter...

Pour des scores One Health territoriaux, outils de prévention/santé territoriale à la carte. Synthèse, AgriDées, 2025-06 Consulter...

Premiers résultats de la deuxième campagne nationale sur l'état de la qualité de l'air dans les logements (CNL2), ANSES, 2025-07-10 Consulter...

Le principe pollueur-payeur : un levier contre la pollution de l'eau ? Millénaire 3, 2025-06-19 Consulter...

Surveillance des pollens : Atmo France prête à assumer le pilotage national, Atmo France, 2025-09-18 Consulter...

Qualité de l'air dans les logements : les enseignements de la campagne CNL2, OQEI, 2025 Consulter...

Qualité de l'eau : comment lutter contre les pollutions depuis les territoires ? Millénaire 3, 2025-07-08 Consulter...

Rapport de recherche national sur la classe dehors. Recherche-action participative « Grandir avec la nature », FRENE, 2025-03
Consulter...

Relancer l'action climatique face à l'aggravation des impacts et à l'affaiblissement du pilotage. Rapport annuel, Haut conseil pour le climat, 2025-06

Consulter...

Restauration de la nature : définition, enjeux et solutions. Dossier, France Nature Environnement (FNE), 2025-07-08 Consulter... ROYAL Guy, DRAYE Micheline, COTTIN
Nathalie, PFAS: comment les analyse-ton aujourd'hui? Pourra-t-on bientôt
faire ces mesures hors du laboratoire?
The conversation, 2025-07-03
Consulter...

Santé environnementale, Conseil national de l'Ordre des médecins, 2025-07-30 Consulter...

Santé environnement. Sélection thématique, ORS Pays de la Loire, Promotion Santé Pays de la Loire, màj 2025-09 Consulter...

Sensibiliser à la sobriété autrement. Une vidéo pédagogique et des retours d'expériences en Bourgogne-Franche-Comté, Alterre Bourgogne Franche-Comté, 2025-06-15
Consulter...

SEPPANEN Anna-Veera, OR Zeynep, La soutenabilité environnementale des systèmes de santé. Une revue de littérature sur l'empreinte écologique des systèmes de santé et les mesures visant à réduire son impact : vers un cadre d'action en France, Irdes, 2025-09 (Les rapports de l'Irdes, n° 595)
Consulter...

La Terre retient deux fois plus la chaleur qu'il y a 20 ans, Notreenvironnement.gouv.fr, 2025-09-23 Consulter...

TREMEAC Brice, Climatisation: quelles alternatives au quotidien, quelles recherches pour le futur? The conversation, 2025-08-03
Consulter...

Vagues de chaleur, pics & canicules... se préparer pour mieux s'adapter. Communiqué de presse, ADEME, 2025-06-27 Consulter...

Zoonoses: des projets du programme Prezode se penchent sur les transmissions par les moustiques et les rongeurs, ANSES, 2025-09-05 Consulter...

Les zoonoses, quand les animaux contaminent les humains, ANSES, 2025-08-20

Consulter...

 Outils, docs de prévention et sites internet

[Site internet] Lancement du portail chlordecone-info.fr: un nouvel espace pour comprendre, s'informer et mieux se protéger de la chlordécone, Ministère du travail, de la santé, des solidarités et des familles, 2025-09-10 Consulter...

[Site internet] La ville en jeux – Compagnie des rêves urbains Projet qui valorise des jeux pédagogiques sur les thèmes de l'architecture, de la ville et de l'aménagement des territoires. Consulter...

2.12. SANTÉ MENTALE / PREVENTION DU SUICIDE

• Ressources biblio et multimédia

S'aider soi-même, quand on vit avec un trouble psy, Psycom, 2025-08-25 Consulter... AGIN Véronique, VIVIEN Denis, **Art, bien-être et cerveau : étudier les effets de visites au musée**, The conversation, 2025-07-26 Consulter...

Agir sur le lien social et la santé mentale. Quels rôles pour les collectivités territoriales et les dynamiques territoriales de santé (CLS, ASV, CLSM) ? Fabrique Territoires Santé, 2025-09

Consulter...

BACHMANN Nicole, Ressources sociales.
La promotion des ressources sociales,
une contribution importante à la santé
psychique et à une qualité de vie élevée,
Promotion Santé Suisse, 2024-12
Consulter...

BACQUAERT Patrick, **Troubles du**comportement alimentaires, santé
mentale et activité physique : les
facteurs de vulnérabilité, IRBMS, 202506-02
Consulter...

/ Occitanie / BARTOLI Lucie, Santé mentale et activité physique. Bibliographie sélective, Promotion Santé Occitanie, 2025-09, 14 p. Consulter...

« Bien dans sa tête » : accompagner la santé mentale des adolescents et jeunes adultes, Ministère du travail, de la santé, des solidarités et des familles, 2025-09-15 Consulter...

/ Occitanie / [Vidéo – Podcast] MAGNAN Camille, C'est quoi promouvoir la santé mentale ? Promotion Santé Occitanie, 2025-07, 8min59 Consulter...

Fiche synthétique : Consulter...

CORNELOUP Josiane, LEBOUCHER Elise,
Rapport d'information déposé en
application de l'article 146-3 du
règlement, par le comité d'évaluation et
de contrôle des politiques publiques sur
l'évaluation de la prise en charge des
troubles psychiques des personnes
placées sous main de justice, Assemblée
nationale, 2025-07-10
Consulter...

[Infographie] **Eco-anxiété: état des lieux** d'un mal-être grandissant, ADEME Infos, 2025-05
Consulter...

Observatoire national du suicide, **L'essentiel de l'actualité documentaire consacrée au suicide**, n° 56, 2025-09-19 Consulter...

FARIA Aline, **Le soutien social à travers les récits d'anxiété en ligne**, *Communiquer*, n° 41, 2025 Consulter...

FERGUSON Yan, ROBERGE Marie-Claude,
Influence des représentations du suicide
dans les œuvres de fiction sur les
comportements suicidaires et la
littératie en prévention du suicide.
Synthèse des connaissances, INSPQ,
2025-06 (mise en ligne 2025-08)
Consulter...

GAGNE Dominique, HENAULT-ARBOUR Béatrice, **Analyse des décès par suicide en contexte de violence conjugale. Rapport d'analyse**, INSPQ, 2025-05 (mise en ligne 2025-08) <u>Consulter...</u> Glossaire de la santé mentale, Ministère du travail, de la santé, des solidarités et des familles, 2025-06-27
Consulter...

Le Gouvernement lance la première charte pour la santé mentale au travail, Info.gouv.fr, 2025-08-28 Consulter...

Guide méthodologique sur la conduite à tenir en cas de suicide d'un salarié sur le lieu de travail, UNPS, 2023

Consulter...

Instruction n° DGOS/P3/2025/118 du 4 août 2025 relative à l'expérimentation visant à mettre en place un parcours de prise en charge de la dépression postpartum

Consulter...

Journée mondiale de prévention du suicide. Prévenir le suicide : une priorité nationale de santé publique à l'attention des jeunes, des personnes âgées et de toutes et tous, Ministère du travail, de la santé, des solidarités et des familles, 2025-09-10 Consulter...

LECLERC Elodie, GINOUX Clément, ISOARD-GAUTHEUR Sandrine, **L'activité physique, un levier de bien-être au travail en Esat ?** *Rhizome*, n° 92, 2025 Consulter...

Le lien social est associé à un meilleur état de santé et à un risque réduit de décès prématuré. Communiqué de presse, OMS, 2025-06-30 Consulter...

/ Occitanie / MATHIEU Florence, CERESE
Fany, Concevoir des lieux de vie adaptés
aux personnes avec autisme en
situation complexe. Livre blanc, Atelier
architecture humaine, Aïna, ARS
Occitanie, 2025-05
Consulter...

MEGGLE Caroline, Santé mentale : une grande cause nationale pour quels effets ? Localtis, 2025-08-01

Consulter...

[En anglais] **Mental health atlas 2024**, OMS, 2025-09 <u>Consulter...</u>

Les pairs aidants en France : l'expérience vécue, domaine d'expertise en matière de soins de santé mentale, OMS, 2025-07-29 Consulter...

PENET Linh Lan, **Approche**psychocorporelle de la mélancolie chez
le sujet âgé. Thèse, Nantes université –
Faculté de Médecine, 2025
Consulter...

PERONA Mathieu, **Le sentiment de sens**, Note de l'OBE, n° 2025-17, 2025-09-04 <u>Consulter...</u>

PETRETO-OLIVIERI Tiffany, COVID-19 et
Psychiatrie chez les patients atteints de
Troubles Anxieux : une étude
Observationnelle Rétrospective et
Multicentrique. Thèse, Université Paris
Cité – UFR de Médecine, 2025
Consulter...

Plus d'un milliard de personnes ont des problèmes de santé mentale et les services doivent donc être renforcés d'urgence. Communiqué de presse, OMS, 2025-09-02 Consulter...

[Podcast] Premiers Secours en Santé Mentale: se former pour venir en aide aux personnes en souffrance psychique, France inter, 2025-06-25, 14 min. Consulter...

La prévention du suicide au travail, Ministère du travail, de la santé, des solidarités et des familles, màj 2025-09-15 Consulter...

Repérage et prise en charge des personnes présentant un premier épisode psychotique ou un risque d'évolution vers une psychose – Note de cadrage, HAS, 2025-07-21

Consulter...

Repère 360°. Promotion de la santé mentale. Un support interactif pour faire le tour... de la promotion de la santé mentale! Promotion Santé Auvergne Rhône-Alpes, 2025

Consulter...

Santé mentale au travail : une charte d'engagement portée par l'Alliance pour la santé mentale, Ministère du travail, de santé, des solidarités, des familles, de l'autonomie et des personnes handicapées, 2025-08-29 Consulter...

Santé mentale : l'urgence d'une politique humaine, solidaire et citoyenne. Plaidoyer pour une politique publique globale de santé mentale, UNIOPSS, 2025-06 Consulter...

/ Occitanie / Les SISM 2025 mettent à l'honneur le lien social, Centre hospitalier Gérard Marchant, 2025-09
Consulter...

Suicide: en parler pour mettre fin au tabou, CHU Média, 2025-09-11 <u>Consulter...</u>

Sport et santé mentale : quand le sport soigne aussi la tête, Union Entreprises Sport & Cycle, 2025-07
Consulter...

TISSOT France, NICOLAKAKIS Nektaria,
JAUVIN Nathalie (et al.), Portrait des idées
suicidaires sérieuses et des facteurs de
risque professionnels chez les
personnes salariées: résultats de
l'Enquête québécoise sur la santé de la
population 2014-2015. Rapport de
surveillance, INSPQ, 2025-08
Consulter...

 Outils, docs de prévention et sites internet

[Applications] Prenez soin de votre santé mentale à l'aide d'applications mobiles sélectionnées - Appsantementale.ca Consulter...

[Formation] MOOC « Savoir pour agir sur sa santé mentale » : c'est parti! Centre ressource réhabilitation, 2025-07-04 Consulter...

[Mallette pédagogique] **Santé mentale et travail. Boîte à outils**, Ministère du travail, de la santé, des solidarités, des familles, de l'autonomie et des personnes handicapées, màj 2025-07-04 **Consulter...**

[Photoexpression] **Les clichés de la santé mentale**®, Psycom, 2025 Consulter...

[Site internet] **LENA** – Fondation Fondamental *LENA informe, oriente et accompagne sur la santé mentale périnatale.* Consulter...

2.13. SANTÉ SEXUELLE / VIH, SIDA, IST / SANTE REPRODUCTIVE

Ressources biblio et multimédia

Cadre stratégique pour renforcer la lutte contre la variole simienne 2024-2027, OMS, 2025
Consulter...

DI CIACCIO Marion, CAMES Cécile, PERRAY Mathilde, L'éducation par les pairs dans la lutte contre le VIH menacée par les réductions de l'aide publique au développement, The conversation, 2025-09-21

Eveil à la vie affective, relationnelle et sexuelle – des fiches pratiques pour toutes et tous, Conseil national du numérique, 2025-06-05 Consulter...

Journée mondiale de la contraception.
Renforcer l'information et lutter contre la désinformation : un enjeu majeur de santé publique, Ministère du travail, de la santé, des solidarités, des familles, de l'autonomie et des personnes handicapées, 2025-09-25
Consulter...

MICOLLET Prescillia, ROELENS Camille, **De** l'état d'éducateur en matière sexuelle à une citoyenneté sexuelle libérale (et informée)? Dynamiques historiques, tensions contemporaines, horizons prospectifs, Nouveaux cahiers de la recherche en éducation, vol. 27, n° 1, p. 36-57

Consulter...

 Outils, docs de prévention et sites internet

[Auto-Formation] **Développer un projet en éducation à la vie affective, relationnelle et sexuelle. Module thématique**, Promotion Santé Bourgogne Franche-Comté, 2025
Consulter...

[Site internet] Santé mentale info serviceSanté publique FranceConsulter...

2.15. VIEILLISSEMENT / AUTONOMIE

• Ressources biblio et multimédia

/ Occitanie / Analyse de l'activité des Equipes parcours santé personnes âgées (EPS PA) en 2024, CREAI-ORS Occitanie, 2025-07 Consulter... CHELOUDKO Pierre, **Les retraités et les retraites – Edition 2025**, Drees, 2025-07 (Panoramas de la Dress Social)

<u>Consulter...</u>

De moins en moins de progrès sur l'espérance de vie au fil des générations. Communiqué, Ined, 2025-09-05 Consulter...

Digitalisation et promotion de la santé des personnes âgées. Synthèse et pistes d'action pour les responsables de projets et de programmes PAC, Promotion Santé Suisse, 2025-07 Consulter...

FLUSIN Déborah, **Sexisme et âgisme : la timide émergence du « rien sur moi, sans moi »**, *Education Santé*, n° 424, 2025-09 Consulter...

DE GASTINES Clotilde, **Stéphane Adam : « l'âgisme menace la santé mentale des personnes âgées »**, *Education Santé*, n°
424, 2025-09
Consulter...

Généralisation du programme ICOPE pour prévenir la perte d'autonomie dès 60 ans, Ministère du travail, de la santé, des solidarités, des familles, de l'autonomie et des personnes handicapées, 2025-07-21 Consulter...

Les intercommunalités mobilisées face au vieillissement de la population. Initiatives et retours d'expérience, La Poste Groupe, Intercommunalités de France, ADGCF, 2025-06 Consulter...

MALTAIS Mathieu, Les facteurs environnementaux facilitant ou contraignant la marche utilitaire des personnes aînées. Synthèse rapide des connaissances, INSPQ, 2024-12 (mise en ligne 2025-08-18) Consulter...

MEGGLE Caroline, **Prévention de la perte** d'autonomie : généralisation de la phase de repérage du programme lcope, Localtis, 2025-07-23

Consulter...

Page dédiée au programme sur Sante.fr : Consulter...

MIKOU Myriam, **Trois quarts des Français** préféreraient rester à domicile en cas de perte d'autonomie, *Etudes et résultats*, n° 1348, 2025-09 Consulter...

La participation et la contribution économique, sociale et environnementale des seniors. Revisiter et renouveler les regards sur l'âge et les seniors, HCFEA, 2025-09-17 Consulter...

PENET Linh Lan, **Approche**psychocorporelle de la mélancolie chez
le sujet âgé. Thèse, Nantes université –
Faculté de Médecine, 2025
Consulter...

Refondation de la prise en charge de la perte d'autonomie des personnes âgées en France. Le pari de l'autonomie sur la dépendance. Synthèse, Institut Santé, 2025-09 Consulter... Santé des personnes âgées. Sélection documentaire, Observatoire régional de la santé, Promotion Santé Pays de la Loire, 2025-10-03
Consulter...

Le vieillissement au prisme du genre. Dossier, *Gérontologie et société*, vol. 47, n° 177, 2025
Consulter...

VILAIN Annick, FRESSON Jeanne, **En 2024, 251 270 IVG ont eu lieu en France, dont 80 % sont médicamenteuses**, *Etudes et résultats*, n° 1350, 2025-09 Consulter...

 Outils, docs de prévention et sites internet

[Carte postale] **Calendrier simplifié des vaccinations 2025, 65 ans et plus**, Santé publique France, 2025

<u>Consulter...</u>

2.16. VIOLENCE / DISCRIMINATION

Ressources biblio et multimédia

ARAGONA Estelle, JAUBERT Guillaume, JOUET Emmanuelle (et al.), Lutter contre les maltraitances envers les adultes en situation de vulnérabilité, Association PRISM, GHU Paris, Ifross, CNSA, 2025 Consulter...

BAZIN Arnaud, BARROS Pierre, Rapport d'information fait au nom de la commission des finances sur l'évolution du financement de la lutte contre les violences faites aux femmes, Sénat, 2025-07-02

◀ Retour au sommaire

Consulter...

GAGNE Dominique, HENAULT-ARBOUR Béatrice, **Analyse des décès par suicide en contexte de violence conjugale. Rapport d'analyse**, INSPQ, 2025-05 (mise en ligne 2025-08) Consulter...

GREVIO: Renforcer la protection et mieux lutter contre les violences sexuelles en France, Conseil de l'Europe, 2025-09-16 Consulter...

Mettre fin aux microagressions. Guide d'accompagnement, Université de Montréal et du monde, 2025-04 Consulter...

/ Occitanie / Lettre d'information du PREVIOS, n° 65, 2025-09 Consulter...

Rapport de l'ONVS 2025. Données 2023-2024, Ministère du travail, de la santé, des solidarités et des familles, 2025-09 Consulter...

Rapport LGBTphobies 2025, SOShomophobie, 2025 Consulter...

TROTTIER Marie-Eve, Campagne de vaccination contre la mpox (variole simienne): acceptabilité de la vaccination chez les personnes à risque de contracter la maladie et chez les professionnels de santé. Rapport de recherche, INSPQ, 2025-06 Consulter...

VEYRON LA CROIX Estelle, Femmes avec handicap intellectuel en institution : de la gestion du quotidien à l'organisation de la stérilité. Thèse, Université Lumière Lyon 2, 2025 Consulter... Outils, docs de prévention et sites internet

[Mallette pédagogique] Mallette pédagogique: Les outils pour prévenir et gérer les conflits, STICS asbl, 2014 Consulter...

Violences institutionnelles... faire face ou faire avec ? Dossier, Santé conjuguée, n° 111, 2025-06 Consulter...

2.14. VACCINATION

Ressources biblio et multimédia

Campagne de vaccination contre les infections à papillomavirus humain (HPV): le vaccin Gardasil 9 confirmé comme sûr, ANSM, 2025-08-21 Consulter...

Date de début de la prochaine campagne d'immunisation des nouveau-nés contre la bronchiolite à VRS pour la saison 2025-2026 (France hexagonale et DROM). Interprétation et recommandation de l'agence. Note d'aides à la décision, Santé publique France, 2024-09-04 Consulter...

Stratégies ciblées et sélectives dans les compagnes de vaccination contre la rougeole et la rubéole. Orientations provisoires, OMS, 2025
Consulter...

Vaccination des personnes vivant avec le VIH, HAS, 2025-07-21 Consulter...

• Outils, docs de prévention et sites internet

[Carte postale] **Calendrier simplifié 2025 des vaccinations, femmes enceintes**,
Santé publique France, 2025

<u>Consulter...</u>

[Carte postale] **Calendrier simplifié des vaccinations 2025, 65 ans et plus**, Santé publique France, 2025

<u>Consulter...</u>

BULLETIN TRIMESTRIEL DES PARUTIONS DOCUMENTAIRES en Éducation et Promotion de la Santé

TRIMESTRE 3 (juillet / septembre) 2025

Promotion Santé Occitanie









promotion-sante-occitanie.org

Marjorie CAMBON - Documentaliste

07 49 91 18 03 / 05 61 77 87 23 mcambon@promotion-sante-occitanie.org

CENTRE DE RESSOURCES DOCUMENTAIRES RÉGIONAL DE PROMOTION SANTÉ OCCITANIE

Hôpital La Grave, Cité de la Santé - Place Lange 31059 TOULOUSE

